
 

   

COPIA 

 

 

COMUNE DI  CASORATE SEMPIONE 
Provincia Varese 

 

VERBALE  DI  RIUNIONE  DEL CONSIGLIO COMUNALE 
 

N.  53   DEL  21/12/2015 
  

 

Oggetto :  APPROVAZIONE CONVENZIONE PER LA GESTIONE ASSOCIATA DEI SERVIZI DI 

SICUREZZA URBANA NEI COMUNI DI SOMMA LOMBARDO - ARSAGO SEPRIO E 

CASORATE SEMPIONE. 

 

 

L'anno duemilaquindici , addì ventuno del mese di dicembre alle ore 20.30 nella sala consiliare, previa 

notifica degli inviti personali, avvenuta nei modi e termini di legge, si è riunito il Consiglio Comunale, in seduta 

pubblica di prima convocazione. 

 

Risultano : 

  

  Presenti  Assenti 

1 CASSANI DIMITRI Sindaco X  

2 VALSECCHI LAURA Consigliere X  

3 BATTAGLIA FAUSTA Consigliere X  

4 TAIANO RUBEN Consigliere X  

5 DEMOLLI CARLO MARIA Consigliere X  

6 SCANELLI PAOLA Consigliere X  

7 PERAZZOLO GIUSEPPE Consigliere X  

8 GARZONIO MAURO Consigliere X  

9 TAMBORINI GIORGIO MATTIA GIUSEPPE Consigliere X  

10 MARSON TIZIANO Consigliere  X 

11 GRASSO MARCO CELESTINO Consigliere  X 

12 DE FELICE ALESSANDRO Consigliere  X 

13 POLI GIAN LUIGI Consigliere  X 

   9 4 

 
Partecipa il Segretario Comunale dott.ssa  IMPARATO CARMELA 
 

E’ altresì presente l’Assessore Esterno Sig. Tomasini Andrea Luigi. 

 

Il Sig.  CASSANI DIMITRI,  Sindaco, assunta la presidenza e constatata la legalità dell’adunanza dichiara aperta 

la discussione sull’argomento in oggetto iscritto all’ordine del giorno. 



 
 

   

 

Verbale del Consiglio Comunale  n.53 del 21/12/2015  ad oggetto : APPROVAZIONE CONVENZIONE PER LA 

GESTIONE ASSOCIATA DEI SERVIZI DI SICUREZZA URBANA NEI COMUNI DI SOMMA LOMBARDO 

- ARSAGO SEPRIO E CASORATE SEMPIONE. 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

 

Udita la relazione del Sindaco, il quale provvede ad illustrare  le caratteristiche e sottolinea i benefici attesi della 

convenzione di P.L.; 

 

Premesso che: 

 la Legge 07.03.1986 n. 65 “Legge quadro sull’ordinamento della Polizia Locale” all’art. 1 comma 2, e la 

Legge regionale 01.04.2015 n. 6 prevedono, tra le forme collaborative fra Enti Locali, la possibilità per le 

Amministrazioni Comunali di consorziarsi od associarsi per l’esercizio del servizio di Polizia Locale in 

forma associativa; 

 che l’art. 30 del decreto legislativo n. 267/2000, prevede che: “al fine di svolgere in modo coordinato 

funzioni e servizi determinati, gli Enti locali possono stipulare fra loro apposite convenzioni”; 

 che la Regione Lombardia, con la Legge regionale n. 6/2015 all’art. 1 promuove il coordinamento tra i 

servizi di Polizia Locale per l’erogazione di servizi più efficaci ed efficienti a vantaggio del territorio e 

della cittadinanza; 

Rilevato che, alla luce delle possibilità offerte dal decreto legislativo n. 267/2000 e dalla Legge Regionale 

14.04.2003, n. 4, le Amministrazioni Comunali di Somma Lombardo, Casorate Sempione ed Arsago Seprio, i cui 

territori sono confinanti, intendono assicurare, attraverso la stipula di una convenzione per la gestione in forma 

associata del servizio di Polizia Locale, più alti livelli di sicurezza urbana sul territorio comunale, al fine di 

aumentare il grado di efficienza, efficacia ed economicità del Servizio di Polizia Locale, migliorando ed 

ottimizzando le risorse messe a disposizione da parte degli Enti coinvolti;     

Dato atto che l’opportunità della collaborazione fra i Comuni è volta ad assicurare, unitamente alle forze di polizia, 

la tutela della sicurezza dei cittadini e della vita collettiva, richiesta in modo impellente dalle comunità locali e, al 

fine di garantire una adeguata professionalità per gli operatori ed un adeguato servizio ai cittadini, è indispensabile 

costituire e definire rapporti di collaborazione che consentano un servizio attivo sul territorio; 

Vista l’allegata bozza di convenzione per la gestione associata dei servizi di Polizia Locale tra i Comuni di Somma 

Lombardo, Casorate Sempione ed Arsago Seprio che consta di n. 16 articoli; 

Dato atto che tale proposta di convenzione rispetta gli indirizzi e gli orientamenti programmatici di questa 

Amministrazione Comunale; 

Ritenuto di procedere all’approvazione della convenzione per la costituzione in forma associata del servizio di 

Polizia Locale  tra i Comuni di Somma Lombardo, Casorate Sempione ed Arsago Seprio; 

Richiamato l’art. 30 del decreto legislativo n. 267/2000, disciplinante la costituzione di convenzioni tra Enti 

Locali; 

Acquisito il parere favorevole reso ai sensi dell’art. 49 del decreto legislativo n. 267/2000 in ordine alla regolarità 

dai responsabili dei competenti settori; 

Ravvisata come propria la competenza ad assumere l’atto, ai sensi dell’art. 42 del decreto legislativo n. 267/2000; 

 

Con voti favorevoli n. 9, resi per alzata di mano da n. 9 Consiglieri Comunali presenti e votanti; 

 

DELIBERA 

 

1. DI APPROVARE la bozza di convenzione, all. “A”, facente parte integrante della presente deliberazione, 

per la gestione associata dei servizi di Polizia Locale tra i Comuni di Somma Lombardo, Casorate 

Sempione ed Arsago Seprio che consta di n. 19 articoli; 

2. DI AUTORIZZARE il Sindaco alla stipulazione e sottoscrizione della Convenzione con i comuni di 

Somma Lombardo ed Arsago Seprio; 

3. DI DICHIARARE, con n. 9 voti favorevoli, resi per alzata di mano ed espressi con separata votazione, da 

n. 9 consiglieri comunali presenti e votanti, la presente deliberazione immediatamente eseguibile, ai sensi 

dell’art. 134, c. 4, del decreto legislativo n. 267/2000. 

 



 

   

DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

 

N.  53   DEL  21/12/2015 

 

OGGETTO: 
 

APPROVAZIONE CONVENZIONE PER LA GESTIONE ASSOCIATA DEI SERVIZI DI 

SICUREZZA URBANA NEI COMUNI DI SOMMA LOMBARDO - ARSAGO SEPRIO E 

CASORATE SEMPIONE. 
 

 

 

PARERI 
 

 

Regolarità tecnica: (art. 49 comma 1° del D.Lgs. n. 267/2000) 

 

 

Favorevole 

 

 

 
 Il Responsabile del Servizio 

 

 Fto CATERINA BUFFARDECI 

 

 

 

Regolarità contabile: (artt. 49 comma 1° e 151 comma 4 del D.Lgs. n. 267/2000) 

 

 

Favorevole 

 

 

 

 
 Il Ragioniere  

 
           Fto ROBERTA FERRARI 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

   

 

Letto, approvato e sottoscritto. 

 

IL PRESIDENTE IL SEGRETARIO COMUNALE 

Fto  CASSANI DIMITRI Fto  Dott.ssa IMPARATO CARMELA 

 

 

 

 

REFERTO DI PUBBLICAZIONE 
 

Il sottoscritto Segretario Comunale dichiara che copia della presente deliberazione viene pubblicata 

all’Albo Pretorio on line di questo Comune e vi rimarrà  affissa per 15 giorni consecutivi. 

 

 IL SEGRETARIO COMUNALE 

 Fto dott.ssa  IMPARATO CARMELA 

 

 
 

 

 

[X]     La presente deliberazione è stata dichiarata di immediata eseguibilità ai sensi dell’art. 134,           

           comma 4,  D.Lgs. 18/08/2000 n. 267. 

 

[ ]     La presente deliberazione è divenuta esecutiva il giorno __________ per decorrenza del   

termine di cui l’art. 134, c. 3, D.Lgs. 18/08/2000 n. 267.  

 

                                                                                                    IL SEGRETARIO COMUNALE 

                Fto dott.ssa  IMPARATO CARMELA      

 
 

 

Copia conforme all’originale in carta libera per uso amministrativo. 

Lì, 

 IL SEGRETARIO COMUNALE 

 Dott.ssa  IMPARATO CARMELA 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 


